

日韩宣布关系“恢复正常”

日韩首脑东京会谈在两国均遭民意反弹，民众批评漠视历史伤痕

新华社东京3月16日电 日本首相岸田文雄16日在东京与韩国总统尹锡悦举行会谈。双方决定让因强征劳工问题等历史问题受损的两国关系“恢复正常”。这次首脑会谈在日韩两国均遭民意反弹，当天不少民众在日本首相官邸前抗议两国无视历史受害者。

这是韩国总统时隔近4年首次访问日本。16日傍晚，岸田文雄与尹锡悦在首相官邸举行会谈并共同会见记者。岸田文

雄和尹锡悦在会谈中就重启双边首脑会晤以及安全、经济对话等达成一致。

本月6日，尹锡悦发表有关二战期间日本强征劳工受害者赔偿问题的解决方案，韩国政府决定由韩国行政安全部下属财团筹措资金，替被告日本企业代付赔偿金。这为本次首脑会谈铺平了道路。

当天，日本不少民众在首相官邸外抗议日韩政府漠视受害者当事人，呼吁日本企业和政府向强征劳工谢罪并赔偿，同时

强烈反对美日韩强化军事同盟。

日本1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛期间强征了大批劳工到日本做苦力。长期以来，日本政府以1965年签订的《日韩请求权协定》为由，拒绝对“强征劳工”进行赔偿。2018年，韩国大法院裁定强征劳工受害者有权向相关日本企业提出索赔。日方由此对韩方实施半导体材料管制等报复措施，韩国随后宣布冻结《日韩军事情报保护协定》。

国际原子能机构说 利比亚2.5吨铀失踪

国际原子能机构15日说，利比亚一处存放设施的大约2.5吨天然铀下落不明。国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西在声明中说，国际原子能机构原计划去年前往该地点核查，由于当地安全形势推迟至本月14日。然而，核查人员发现利比亚先前申报存放于该地点的10桶约2.5吨天然铀不翼而飞。

这一机构没有公布存放地点的位置，只说这处地点不易前往。

声明说国际原子能机构将调查铀失踪原因及其下落，同时警告说，这些铀下落不明可能构成辐射危害和核安全隐患。

利比亚的核计划始于上世纪70年代。美国等西方国家担忧穆阿迈尔·卡扎菲领导的利比亚支持恐怖主义、发展大规模杀伤性武器，对利比亚实施制裁。2003年，伊拉克战争前夕，利比亚提出与英国政府谈判。在多方斡旋下，利方与美英就大规模杀伤性武器问题多次秘密谈判。同年12月，利方正式宣布自愿放弃研制发展大规模杀伤性武器，并接受国际社会核查。

卡扎菲政权2011年在西方军事干涉下被反对派推翻，利比亚陷入动荡分裂。在联合国斡旋下，利比亚冲突双方2020年10月签署停火协议，同年11月同意2021年12月举行议会和总统选举。2021年3月10日，利比亚新民族团结政府（即过渡政府）成立。然而，受各种因素影响，议会和总统选举至今未举行。

据新华社

瑞士央行欲出手540亿美元拯救瑞信

饱受“病痛”困扰的瑞士老牌银行瑞信信贷银行15日股价暴跌，欧洲股市银行股同样跳水。瑞士中央银行和金融监管机构随即发声，准备提供金融支持。分析师警告，鉴于瑞信的体量和业务规模，一旦“出事”，“将不仅仅是瑞士的问题”。

危机重重

15日，瑞信最大股东沙特阿拉伯国民银行董事会主席接受媒体采访时说，出于监管规定方面考虑，不会增持在瑞信的股份。当天，瑞信股价收盘下跌24%，报收于约1.7瑞士法郎（约合1.83美元）；盘中一度下跌30%至历史低位，最低点价格相比2021年2月缩水85%。

瑞士金融市场监管局和央行瑞士国家银行当天晚些时候发表联合声明，表示瑞信“满足系统性重要银行所需的严格资本和流动性要求”，“如有必要，瑞士国家银行将向瑞信提供流动性支持”。

瑞信2007年股价曾达到80瑞士法郎以上，近年来却因麻烦缠身而每况愈下，包括投资亏损、管理不善、高层更换频繁等。瑞信去年净亏损73亿瑞士法郎（79亿美元），为连续第二年净亏损，幅度是2008年金融危机以来最大。

本月5日，瑞信大股东美国哈里斯伙伴公司说，已在过去数月间清仓所持瑞信股票。瑞信14日发布年度报告，承认对财务报告的内部控制存在“重大缺陷”。这份年度报告原定上周发布，但美国证券交易委员会要求瑞信修改部分内容。

影响巨大

近日，美国区域性银行硅谷银行和签名银行关闭，市场震动，欧洲银行业也被恐慌情绪笼罩。欧洲各国政府和央行忙于安抚人心之时，瑞信出现的情况令欧洲银行业雪上加霜。

欧洲股市银行业指数15日整体下跌7%，自本月8日以来市值蒸发超过1200亿欧元（1270亿美元）。大型银行中，法国



瑞士第二大银行瑞信信贷银行（瑞信银行）大楼。新华社发

巴黎银行股价下跌超过10%，法国兴业银行股价跌幅一度达到12%，这两家银行股票一度暂停交易；德意志银行和英国巴克莱银行股价下跌大约8%。

瑞信资产约为5300亿瑞士法郎（5730亿美元），体量远超硅谷银行和签名银行。英国凯投国际宏观经济咨询公司首席欧洲经济师安德鲁·肯宁哈姆认为，相比美国中型银行，瑞信资产庞大且在全球业务广泛，它的情况“对全球经济而言受关注度大得多”，“瑞信不仅仅是瑞士的问题，而是全球问题”。

肯宁哈姆说，尽管瑞信被广泛认为是欧洲大型银行中最薄弱的一环，但并不是近年来唯一盈利性弱的银行，瑞信的处境再次引发疑问：这是一场全球性危机的开始，还是仅仅是另一个特例？

路透社15日援引一名业内人士的话报道，虽然美国大银行认为瑞信风险目前仍可控，但数月来已经开始管控它们在瑞信的风险敞口。两名监管部门人士披露，欧洲中央银行已经要求受监管的银行报告它们在瑞信的风险敞口。此外，美国、英国等多国政府和央行也在密切关注瑞信相关情况。

能否重振

瑞信去年10月公布改革计划，包括彻底重组其投资银行、第四季度裁员2700名全职雇员从而至2025年底累计裁员9000人、转让证券化产品业务的大部分股权，以及减少风险加权资产和杠杆敞口等。

瑞信首席执行官乌里希·克尔纳15日接受媒体采访时表示，瑞信的“资本和流动性基础非常非常牢固”。

瑞信16日宣布，打算从央行借入最多500亿瑞士法郎（540亿美元）。瑞信称这为“决定性行动”，旨在“提前加强流动性”，支持核心业务和客户，把瑞信打造成“围绕客户需求、更简单、更专一的银行”。

报告显示，截至去年年底，瑞信客户存款较上一年同期减少41%。瑞信客户去年取款1230亿瑞士法郎（1330亿美元），绝大多数发生在第四季度。

56岁的医生法迪·里夏尔15日在瑞士日内瓦一家瑞信分支银行外告诉美联社记者，他担心自己在瑞信的存款，打算把其中一些转存至瑞信的竞争对手瑞士联合银行。“我很难相信瑞信能解决这些问题、能挺过去。”

据新华社

白|杰|品|股

技术信号

问：周四沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周四震荡回落，各股涨跌幅均超1%，盘面上两市近4300只个股下跌，医药、黄金板块表现相对较好，北上资金净买入约8亿元。截至收盘，两市涨停20只，跌停5只。技术上看，沪深股指再次失守5日均线，两市合计成交8450亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均再次死叉；从形态来看，受外围市场影响，市场低位弱势震荡，深成指、创业板指再次刷新兔年新低，而沪指则呈现出阴阳相间走势，再次来到前期箱体底部区域，虽然刚刚修复的技术指标再次破坏，但再跌也只能出现更强的技术背离信号，因此短期不可盲目杀跌。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看，证监会表示要坚定扩大制度型开放，此举有望吸引更多资金入市交易，短期下跌空间不大。

资产：周四按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股，新希望(000876)38万股，红宝丽(002165)160万股，越秀资本(000987)88万股，曼卡龙(300945)18万股，丽人丽妆(605136)18万股。资金余额3875434.68元，总净值32862134.68元，盈利16331.07%。

周五操作计划：拟择机买回好太太大部分仓位，华创阳安、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、丽人丽妆、新希望拟持股待涨。

胡佳杰

美俄高层紧急沟通黑海摩擦

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古15日应约与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通电话，就美方“死神”无人机坠海事件交换意见。同日，美军参谋长联席会议主席马克·米利与俄罗斯联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫通电话。

按照美方说法，俄军两架战机14日在黑海水域上空拦截美军一架MQ-9“死神”无人机。此事以无人机坠海告终。美方称无人机遭俄军机撞击，俄方则称“死神”因飞行动作太大而坠落。乌克兰危机全面升级一年来美俄首度“空中过招”引发外界高度关注。

奥斯汀在与绍伊古通话后举行的记者会上说，美方郑重对待任何可能造成事态升级的情况，此时保持沟通渠道畅通至

关重要，“将有助于避免误判”。

据俄罗斯国防部通告，绍伊古与奥斯汀通话时指出，事发原因为美方不遵守俄方在进行特别军事行动时宣布建立飞行限制区的相关规定，并增加对俄方的情报活动。美方无人机在克里米亚沿海飞行具有挑衅性，会诱发黑海地区局势升级。俄方“将继续对所有挑衅行为做出相应回应”。

围绕外界关注的坠海无人机打捞问题，一同出席记者会的米利说，它可能已经解体，美方已采取措施，降低敏感情报方面损失。“我们非常肯定，曾经有价值的一切，都不再有价值。”

米利表示，无人机坠入的黑海水域深1200米至1500米。美方官员拒绝透露采取了何种措施以保护无人机机密技术和执

行监视任务时所拍摄视频。不过，据美方官员先前说法，美方可远程删除高科技无人机上的敏感信息并使无人机系统不再可用。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示，美方已经采取措施，俄方“不可能”从无人机残骸中获得有用信息。“从仿制等方面而言，(坠落的无人机)对他们可能已经没有什么实际价值。我们不会过分担心他们会获得什么。”

美国有线电视新闻网援引美国官员的话报道，无人机坠落于克里米亚西南方向大约110公里的黑海水域，已有俄方人员抵达那里。据美联社报道，美军在事发水域没有舰船，可能不会打捞无人机。一年多来，黑海基本上已对在沿岸没有母港的军舰关闭。

据新华社